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i když už jsme vkročili do přestupného února roku 2024, 
dovolte mi Vás s malým zpožděním srdečně přivítat 
v novém roce a přát Vám hojnou dávku zdraví a mnoho 
úspěchů nejen v osobním životě a pracovní sféře, ale i ve 
sportu.

Na konci loňského roku jsme oslavili první narozeni-
ny našeho aquacentra, a máme tak za sebou rok plný vý-
zev i úspěchů. S radostí mohu konstatovat, že první rok 
provozu aquacentra překonal naše očekávání, a za to 
patří obrovský dík paní ředitelce, všem zaměstnancům 
a brigádníkům za jejich skvělou práci a také Vám - stáva-
jícím i budoucím návštěvníkům.

Co nás čeká v tomto roce? Jako oddaný sportovec tě-
lem i duší, Vás zvu na letošní sportovní události ve 
Šternberku, bude jich mnoho, na co se můžete těšit? 
V našem aquacentru si můžete užít plavání, relaxaci nebo 
si zasportovat s dětmi. Plavecké kurzy pokračují, 
plavecký oddíl je aktivní a rád přivítá další členy.

V květnu se Šternberk stane hostitelem Sportovních 
her mládeže partnerských měst s účastí sportovců ze slo-
venské Dobšiné, polského Kobióru a maďarského Sajós-
zentpéteru.

Město každoročně podporuje širokou škálu kolek-
tivních sportovních aktivit a sportovních soutěží v atleti-
ce, fotbalu, tenisu, sokolské všestrannosti, nezapomíná 
ani na menší oddíly a jednotlivce.

Nenechte si ujít tradiční mistrovství do vrchu 
v červnu a zářijové automobilové závody Ecce Homo His-
torik. V září se můžete připojit k dalšímu ročníku 
Šternberského půlmaratonu či k dalším běžeckým závo-
dům nebo se můžete pokusit zdolat výzvu 10 000 kroků.

Přeji Vám mnoho sportovních úspěchů a radosti 
a spokojenosti z pohybu! Těším se na setkání s Vámi při 
sportu i mimo něj.

Jiří Kraus, 1. místostarosta
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Seznamte se s prvním šternberským 
občánkem roku 2024

P rvním šternberským občánkem roku 
2024 narozeným ve šternberské 
nemocnici je Kristián Havlík. Chlape-

ček se narodil 3. ledna letošního roku ve 23:21 
hodin, vážil 3340 gramů a měřil 50 centimet-
rů.

Přejeme Kristiánkovi i jeho rodině hlavně 
hodně zdraví a láskou naplněný a spokojený 
život!

V pátek 5. ledna rodiče Kristiána navštívili 
v porodnici starosta města Stanislav Orság 
a předsedkyně Sboru pro občanské záležitosti 
města Renata Látrová, kteří předali šťastným 
rodičům květinu, dárky v podobě dětské osuš-
ky, povlečení, knihy a finanční dar ve výši 
5.000 korun. 

Ke gratulaci se připojili také primář 
a vrchní sestra gynekologicko-porodnického 
oddělení Nemocnice Agel Šternberk.

(red)
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Máte zájem provozovat bistro ve šternberském 
aquacentru?

Š

T

ternberská sportovní s.r.o. zveřejňuje 
záměr pronajmout bistro v Aquacent-
ru Šternberk. Nabídky budou přijímá-
ny do 22. února 2024.

Šternberská sportovní s.r.o.  zveřejňuje 
záměr pronajmout prostory bistra o ploše 
97,03 m² v nemovitosti města Šternberka - 
aquacentru ve Šternberku na ulici Generála 
Eliáše č. 2790/12.

Popis prostor

Prostory (včetně příslušenství) jsou po-
psány v příloze smlouvy o podnájmu prostor 
na adrese www.sternberskasportovni.eu.

Závazné podmínky podnájmu

Závazné podmínky jsou uvedeny 
ve smlouvě o podnájmu prostor na adrese 
www.sternberskasportovni.eu. Kontaktní osobou 
pro prohlídku je Vlasta Šreková, tel.: 602 784 852, 
e-mail: aquacentrum@sternberskasportovni.eu. 

Žádosti o podnájem

Kompletně vyplněné žádosti zájemců 
o podnájem uvedených prostor se přijímají do 
22. února. Nabídky lze odevzdat na recepci 
aquacentra kterýkoliv pracovní den v době 
od 9:00 do 15:00 a v konečný den lhůty k ode-

vzdání od 9:00 do 11:00 s potvrzením data 
a doby převzetí ze strany zadavatele nebo za-
slat na adresu: Aquacentrum Šternberk, 
Generála Eliáše 2790/12, Šternberk 
785 01 v zalepené obálce označené:
„NEOTEVÍRAT – BISTRO - AQUACENTRUM“.

(red)

Koledování Tří králů v roce 2024 
při Charitě Šternberk

radiční sbírka Tří králů úspěšně 
proběhla. Koledníkům, vedoucím sku-
pinek i dalším lidem, co nás podporují 

patří velké díky. Stejně jako každému dárci, 
zapojeným firmám a organizacím. 

Ve Šternberku a okolních obcích jste při-
spěli částkou 228 829 korun. Pro koledníky, 
vedoucí skupinek a další pomocníky připravu-
jeme jako poděkování koncert skupiny 
MIDDLE OF THE SANDWICH, který bude 
20. září 2024 v kulturním domě ve Šternberku.

Výtěžek sbírky bude využit na další etapu 
rekonstrukce budovy a přístavbu charitního 
střediska. V rámci rozsáhlých úprav vzniknou 
také nové prostory pro konzultace s lidmi 
a rodinami v tíživé situaci i s herním koutkem 
pro děti. Část výtěžku poputuje na přímou po-
moc lidem a na podporu hospicové péče.

Ještě jednou velké díky všem za podporu.
(Charita Šternberk)



ožnost podání žádosti o výměnu řidičského 
průkazu máte po přihlášení do Portálu do-
p r a v y 

www.portaldopravy.cz/) nebo Portá-
lu občana (https://obcan.portal.gov.cz/
prihlaseni), a to v případě uplynutí 

platnosti nebo blížícího se konce platnosti 
Vašeho řidičského průkazu, ne však dříve než 

90 dnů před koncem platnosti (bez správního 
poplatku). Dále v případě odcizení, ztráty ne-
bo při změně osobních údajů (správní popla-
tek 160 korun). 

Pro všechny uvedené životní situace si 
můžete také požádat o vydání ve zkrácené 
lhůtě, tj. do 5 pracovních dnů (správní popla-
tek 560 korun).

V případě dotazů či problémů s Portálem 
občana se neváhejte obrátit na e-mail: 
portalobcana@mvcr.cz.

Dotazy ke stavu žádosti adresujte na ten 
obecní úřad obce s rozšířenou působností, 
kam jste odeslali Vaši žádost.

(red)
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Ochota českých domácností třídit elektroodpad roste

Roční svoz odpadů v roce 2023

K

V

P

Provoz kompostárny bude zahájen od dubna, v zimě je uzavřena

ryč jsou doby, kdy lidé vyhazovali vy-
sloužilé elektrospotřebiče do popelnic 
na komunální odpad nebo v horším pří-

padě do volné přírody na černé skládky. Stále 
více lidí si totiž uvědomuje, že to, jak žijeme, 
můžeme do značné míry ovlivnit my sami. Třeba 
tím, že začneme ještě důsledněji třídit odpad 
z domácností. 

Ekologické smýšlení a ochota třídit elektro-
odpad je znát i na celkovém objemu sebraných 
a recyklovaných elektrozařízení. V roce 2022 se 
v České republice prostřednictvím kolektivního 
systému EKOLAMP podařilo sebrat 4 586 tun 
světelných zdrojů, velkého a malého elektra.  

Ze sebraných elektrozařízení se po recyklaci 
k dalšímu využití předá kolem 90 % materiálů. 
Získané kovy, plasty či sklo pak slouží k další vý-
robě, případně jako technický materiál. Díky 
pečlivému sběru se navíc zabrání znečištění pří-
rody, ke kterému by mohlo dojít, pokud by se 
škodlivé látky z nerecyklovaných zařízení 
dostaly do půdy nebo vody.

Ve Šternberku můžete vysloužilá elektroza-
řízení odevzdat ve sběrném dvoře firmy Marius 
Pedersen, a.s. na Uničovské ulici. Světelné zdroje 
pak můžete zanést také do malých sběrných ná-
dob, které jsou umístěny v budovách městského 
úřadu na Horním náměstí 16 a Opavské 1. 

Zpětný odběr světelných zdrojů a dalších 
elektrozařízení pro naše město zajišťuje ne-
ziskový kolektivní systém EKOLAMP. Ten se za-
měřuje na zpětný odběr světelných zdrojů (lineár-
ní i kompaktní zářivky, výbojky, halogenové, 
wolframové i LED žárovky) a velkých i malých 
elektrozařízení (domácí spotřebiče, spotřební 
elektronika, zařízení reprodukující zvuk či obraz, 
elektrické a elektronické nástroje, hračky či vy-
bavení pro volný čas a sport). Nově zajišťuje 
i sběr malých zařízení IT a telekomunikačních 
zařízení. Více informací získáte na stránkách 
www.ekolamp.cz.

(red)

roce 2023 přišel komunální odpad 
městskou pokladnu přibližně na 
11 270 000 korun. Počet obyvatel 

města byl k 1. lednu 2024 celkem 13 540. To je 
přibližně 832 korun na občana za rok. Množství 
komunálního odpadu bylo celkem 2 305 tun.

Likvidace tříděného odpadu je hrazena z do-
tace. Pokud bychom netřídili, množství směsné-
ho odpadu by vzrostlo a s tím samozřejmě i cena 
za jeho likvidaci. V roce 2023 se cena likvidace 
tříděných odpadů téměř rovnala výši dotace od 
společnosti EKO KOM, cena byla ve výši 
3 348 000 korun a dotace 3 293 000 korun. Po vy-
hodnocení bylo zjištěno, že jsme v průběhu roku 
2023 sesbírali celkem 246 tun plastů; 268 tun 
papíru; 167 tun skla a 14 tun kovů.

Upozorňujeme, že separační hnízda 
slouží na odpad z domácností občanů. NE-
SLOUŽÍ pro odpad od podnikatelů a podni-
katelské činnosti. K tomu je potřeba mít vlastní 
nádoby, které si můžete zapůjčit nebo pořídit 
u společnosti Marius Pedersen a.s., nebo jiného 
prodejce.

Důležitou informací také je, že některá elek-
trozařízení sesbíraná jako úplná (to znamená 
nerozebrané ledničky, televizory, počítače, …) 
podléhají zákonu o zpětném odběru a město 
jejich likvidaci neplatí. Naopak zařízení neúplná, 
tzv.  „vykuchaná“ jsou odpadem a jejich likvida-
ce je hrazena z rozpočtu města. Jejich likvidace 
se pak promítá do poplatku za odpady a je tedy 
v zájmu nás všech, pokud se chceme zbavit těch-
to zařízení, odevzdat je v celku. Občané města 
Šternberka mohou v průběhu roku veškerá elek-
trozařízení zdarma odevzdat ve sběrném dvoře 
firmy Marius Pedersen a.s. na Uničovské ulici. 
Čipování popelnic je prováděno především 
z evidenčních důvodů, abychom oddělili odpady 
podnikajících osob od směsného komunálního 
odpadu a cena pro občany byla co nejnižší. 
Ovšem na základě zkušeností z jiných měst a ob-
cí nelze využívat evidenci odpadů k případným 
slevám pro jednotlivé poplatníky (hrozí riziko 
černých skládek, ukládání odpadů do cizích po-
pelnic apod.). Město místo jarního svozu velko-
objemového odpadu již od loňska hradí novou 

službu, občané mohou po celý rok kdykoliv a 
cokoliv odvézt na sběrný dvůr. Zpoplatněné pro 
občany jsou na sběrném dvoře stavební a nebez-
pečné odpady.

Navýšení poplatku za odpady v roce 2024

Od poslední změny (v roce 2021, kdy byl po-
platek 650 korun) došlo k nárůstu cen za sběr 
a svoz směsného komunálního odpadu. Dů-
vodem je legislativa, vlivem které dochází ke 
zvyšování skládkovného. Skládkovné se zvyšuje 
od roku 2021 následovně: snižuje se povolené 
množství odpadů za nižší poplatek (z 0,2 tuny na 
občana a rok v roce 2021 se postupně snižuje do 
roku 2029 na cílové množství 0,12 tuny na obča-
na a rok). Podmínkou ceny skládkovného je v ro-
ce 2024 množství směsného odpadu 0,17 tuny 
na občana za rok (poplatek 500 korun). V případě 
překročení by byla cena poplatku o 750 korun na 
tunu vyšší (tedy poplatek 1250 korun). Dále je 
výše poplatku ovlivněna vysokou inflací (nárůst 
cen pohonných hmot a služeb).  (red)

ompostárna Šternberk se nachází ne-
daleko Domašova u Šternberka a bude 
pro veřejnost opět k dispozici od 

1. dubna. V zimních měsících lze bioodpad od-
ložit ve sběrném dvoře ve Šternberku.

Kompostárna je v zimních měsících 
uzavřená, tj. v termínu do 31. března. V tomto 
období mohou občané dovézt svůj biologicky 
rozložitelný odpad do sběrného dvora 
ve Šternberku v provozních hodinách dvo-
ra. Kompostárna bude veřejnosti opět k dispozi-
ci od 1. dubna.

Provozní doba od 1. dubna do 30. listopadu:

Pondělí 14:00 – 16:00
Středa  14:00 – 16:00 
Sobota  10:00 – 12:00

Provozovatel stanovuje následující seznam 
bioodpadu, který bude do kompostárny ukládán: 
posekaná tráva, seno, listí, spadané ovoce, odpa-
dy ze zeleniny, kůra, posekané křoviny, ořezané 
části stromů, drobný odpad ze zpracování dřeva, 

ovoce, zelenina, dřevo (v celku nebo posekané), 
odděleně sebrané organické hřbitovní odpady. 
Uvedené odpady do kompostárny vozte 
jen tehdy, pokud se již nevejdou do Vaší 
nádoby na bioodpad (větve, velké množ-
ství posekané trávy…).

Ostatní odpad nebude do kompostárny při-
jat (např. kameny, pařezy, stavební suť atd.). Od-
povědný pracovník: Vlastimil Calábek, tel.: 
734 411 473. Provozovatel: Město Šternberk, 
Horní náměstí 78/16, 785 01 Šternberk, IČ: 
00299529.     (red)
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Zastupitel města se představuje: Lubomír Papica
Jméno a příjmení: Lubomír Papica
Povolání: učitel
Záliby: florbal, lyže, kolo, čas s rodinou, 
cestování

Jak dlouho ve Šternberku žijete a co se Vám 
zde líbí?

Jsem šternberský rodák, žiji a pracuji ve 
Šternberku celý život. Šternberk je krásně 
položené město, krajina nad Šternberkem vy-
bízí k aktivnímu trávení volného času. Já sám 
jsem člověk, který rád sportuje a tráví čas v pří-
rodě.

Co byste naopak na Šternberku rád změnil 
k lepšímu?

Jako otec tří dětí vnímám jejich potřeby. 
Měl jsem příležitost srovnat možnosti volnoča-
sového vyžití dětí v zahraničí. Právě na tuto ob-
last se zaměřuji. A je to oblast, na které bychom 
ještě měli zapracovat. Máme bazén, máme at-
letický stadion, fotbalové hřiště... Pojďme vy-
budovat ještě další plochy, kde by mohli děti 
i dospělí, a nejlépe třeba společně, smysluplně 
trávit volný čas.

Na jakou oblast se ve své práci v zastupitel-
stvu chcete zaměřit?

Trápí mě situace okolo zimního stadionu, 
který je však v rukou soukromého vlastníka a se 
způsobem jeho využití zastupitelstvo nic nena-
dělá. Město naší velikosti by si však zasloužilo 
víceúčelovou sportovní halu, která by měla roz-
měry a parametry odpovídající provozování 
všech halových sportů tak, jak je to v okolních 
městech. 

Chtěl byste čtenářům něco vzkázat?

Jako učitel, který občas řeší problémy dětí 
a dospívajících, vnímám, že to nejdůležitější se 
odehrává v rodině. Proto bych nám všem přál, 
abychom dokázali vytvářet dobré a naplněné 
vztahy hlavně se svými nejbližšími, protože to 
je často nejtěžší. 

Talent a věda v záři: Úspěchy studentů základní 
školy Dr. Hrubého v jazyce, astronomii a chemii
50. ročník Olympiády v českém jazyce
V hradu i chrámu hezkém – soutěže v jazyku 
českém

Letos se soutěže zúčastnilo 17 zájemců 
z osmých a devátých tříd. Žáci poznali a řešili zá-
ludnosti české mluvnice a napsali slohovou prá-
ci na dané téma ve vymezeném čase. S velkým 
bodovým náskokem zvítězil žák 8. B Vojtěch 
Hornišer.

Školní kolo Astronomické olympiády - Hvězdy 
nejen tančí

Ve čtvrtek 14. prosince proběhlo školní kolo 
Astronomické olympiády. V nejmladší kategorii 
určené žákům 6. a 7. ročníku zvítězila Amálie 
Lišková, na druhém místě se umístila Anna 
Hornišerová a na třetím místě Tereza Tylšarová. 
Úspěšnou řešitelkou se stala také Denisa Kohu-
tová. Všechna tato děvčata postoupila do kraj-
ského korespondenčního kola. Ve starší katego-
rii určené žákům 8. a 9. ročníku zvítězil Jakub 
Sabela, druhý byl Petr Vychodil a o třetí a čtvrté 

místo se rozdělili Jakub Šuba a Kryštof Kouřil. 
Do krajského kola také postoupili úspěšní řešite-
lé Šimon Onderka, Svatopluk Pokorný, Vojtěch 
Hornišer a Tadeáš Smička.

Krajské kolo soutěže „Mladý chemik“ - Borci 
(jakých mnoho není) mezi vzorci a rovnicemi

V úterý 12. prosince proběhlo na Střední 
škole logistiky a chemie v Olomouci krajské kolo 

soutěže Mladý chemik, kterého se zúčastnilo 
93 žáků. Žáci poměřovali síly ve vědomostním 
testu. Naši školu reprezentovali tři žáci ze třídy 
9. C. Jarmila Vicencová obsadila 13. místo, Jakub 
Sabela byl 5. a Kryštof Kouřil vybojoval úžasné 
3. místo.

Všichni tři postupují do regionálního finále, 
kde na ně již kromě výpočtů čekají i náročné 
úkoly v laboratoři. 

(Základní škola Dr. Hrubého)
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Zahraniční cesty na základní škole Svatoplukova

íky získanému grantu v rámci progra-
mu Erasmus + bylo umožněno našim 
pedagogům realizovat během roku 

2023 několik vzdělávacích kurzů v zahraničí. 
Tyto kurzy byly zaměřeny jednak na zkva-
litnění jazykové vybavenosti, jednak na zís-
kaní nových znalostí v oblasti metodologie 
a didaktiky. Navštívili jsme celkem šest zemí – 
Curaçao, Španělsko, Rakousko, Německo, 
Maltu a Island.

Během jarních prázdnin se dvě paní uči-
telky z prvního stupně díky tomuto programu 
Erasmus + zúčastnily kurzu Stress manage-
ment, který se konal na ostrově Curaçao 
v Nizozemských Antilách. Výuka probíhala 
v centru Willemstadu pod vedením místní 
lektorky Silvetty de la Paz. Společně s kolegy 
z Německa, Bulharska, Chorvatska a Litvy zde 
získali teoretické i praktické zkušenosti, jak 
pracovat se stresem učitelů i žáků. Součástí 
kurzu bylo i poznání místní kultury, památek 
a přírodních krás. 

Další kolegyně z druhého stupně se ve 
stejném týdnu zúčastnila jazykového kurzu 
v Hamburgu, kde absolvovala standardní a in-
tenzivní kurz německého jazyka, dále tak-
zvané stínování a trénink s učiteli. 

Hned první den letních prázdnin začaly 
čtyři naše kolegyně realizovat všeobecný jazy-
kový kurz angličtiny na jazykové škole IELS ve 
městě Sliema na malebném ostrově ve Středo-
zemním moři na Maltě. Tři učitelky z prvního 
stupně absolvovaly jednotýdenní kurz a jedna 
učitelka z druhého stupně dvoutýdenní kurz. 

Náplní kurzu bylo procvičování všech 
dovedností, jako je poslech, psaní, a hlavně 
konverzace. Škola byla velice moderně vyba-
vená, všichni byli příjemní, ve volném čase 
škola organizovala každý den nějaký program 
pro studenty, kteří tak měli možnost, sezná-
mit se s krásami tohoto ostrova, ale i s dalšími 
účastníky z různých zemí.

O pár týdnů později se zúčastnila paní 
učitelka z druhého stupně německého jazy-
kového kurzu. Kurz pro učitele německého 
jazyka absolvovala  na „ActiLingua Academy“ 
v samém srdci Vídně, nedaleko zámku Belve-
der a botanické zahrady. Každý den kurzu při-
nesl spoustu inspirace, nových tipů, materiá-
lů, vyzkoušeli si zajímavé činnosti, hry a měli 
možnost vzájemně sdílet zkušenosti.

V závěru prázdnin absolvovaly tři kolegy-
ně z druhého stupně dva metodologické kurzy 
ve španělské Barceloně.

První kurz pod názvem Digital Tools for 
Collaboration, Communication, Creativity 
and Critical Thinking (4Cs), se zaměřoval na 
využívaní moderních technologií ve výuce.

Druhý kurz  s názvem „Discover the 7Cs: 
Learning for Life and Work in the 21st Centu-
ry“ byl zaměřený na rozvoj klíčových kompe-
tencí – např. spolupráci, komunikaci, kritické 
myšlení, řešení problému aj.

Poslední výjezd mířil na daleký ostrov 
s ledovci na povrchu a vroucím srdcem pod 
ním. V rámci vzdělávacího pobytu se sedm-

desát sedm  učitelů ze šestnácti evropských 
zemí seznamovalo se vzdělávacím systémem 
na Islandu. Několik přednášek a návštěvy tří 
základních škol přiblížily všem historii i sou-
časnost Islandu, jejich nelehký boj s drsnou 
přírodou i zápas o rodný jazyk. Setkání s pří-
rodou zajistil výlet na jih, kde mohli také ob-
divovat krásy vodopádů, gejzírů i ledovců. Do-
mů si přivezli zážitky i spoustu inspirace. 

Zážitky z těchto cest bychom Vám rádi 
představili na besedě „Cizí jazyk konečně 
v praxi“, která se uskuteční ve spolupráci 
s Městskými kulturními zařízeními Šternberk 
ve čtvrtek 15.  února od  15 hodin v Expozici 
času. 

(Základní škola Svatoplukova)
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Hrad Šternberk má nového kastelána. 
Stal se jím Dominik Fadrný

o téměř dvaceti letech úspěšného ve-
dení hradu Šternberk paní 
Helenou Gottwaldovou, která hradu 

vdechla nový život a přilákala tisíce návštěvní-
ků, se nyní hrad Šternberk obrací ke své nové 
kapitole.

V rámci našeho rozhovoru s paní Helenou 
Gottwaldovou, která opustila pozici kaste-
lánky hradu Šternberk, jsme se zeptali na vý-
znamné změny, které se za jejího působení na 
hradě udály, a povídali si o momentech, na 
které se nezapomíná. 

Rozhovor s Helenou Gottwaldovou

Porovnejte, paní kastelánko, provoz hra-
du Šternberk na začátku Vaší funkce a nyní, 
kdy odcházíte. „Když jsem před mnoha lety 
nastupovala do role kastelánky, hrad 
Šternberk byl v jiné fázi svého vývoje. Měli 
jsme tehdy ročně přibližně 16 000 návštěvníků 
a tržbu kolem 800 000 korun. Dnes, po letech 
tvrdé práce a rozvoje, má hrad tržbu 800 000 
korun za měsíc. K tomuto nárůstu došlo 
z mnoha důvodů. V první řadě jsme zvýšili 
vstupné, ale zároveň jsme rozšířili spektrum 
nabízených akcí. Když jsem přebírala hrad, ko-
naly se zde pouze výroční akce a tradiční pře-
dávání vysvědčení Gymnázia Šternberk. Nyní 
se zde konají svatby, divadelní představení, 
koncerty a řada dalších doprovodných akcí, 
které přilákaly nové návštěvníky a obohatily 
nabídku hradu.“

Pokud byste měla vybrat za své působení 
na hradě nějakou, pro Vás, významnou akci či 
událost, která by to byla? „V průběhu let se na 
hradě událo mnoho významných akcí, ale jed-
na z nich mi zůstala zvláště v paměti. Byla to 
návštěva knížete Jana II. z Lichtenštejna. Jeho 
příchod na hrad nebyl jen formální návštěvou; 
zahájil zde výstavu, která je pro návštěvníky 
k dispozici dodnes. Tento moment byl pro hrad 
a pro mě osobně velmi významný, nejen kvůli 
prestiži návštěvy, ale i kvůli historickému vý-
znamu. Z kulturních akcí bych ráda zmínila 
tvůrčí jarmark, který jsme zaměřili na děti, 
s cílem vzbudit v nich od útlého věku zájem 
a lásku k hradu a jeho historii. Folklórní od-
poledne s mezinárodní účastí a Silvestr na hra-
dě, kde jsme v jednom roce přivítali až 280 lidí, 
patří také mezi nezapomenutelné momenty.“

Co byste vzkázala svému nástupci? „Přeji 
panu Fadrnému hodně úspěchů. Je důležité 
pokračovat ve zvyšování povědomí o hradu 
a jeho historii, při zachování jeho jedinečnosti 
a půvabu. Hrad je živoucí památka, která se 
neustále vyvíjí a mění.“

Co byste chtěla na závěr svého působení 

říci? „Na závěr bych chtěla vyjádřit svůj hlu-
boký dík všem pracovníkům hradu. Bez jejich 
nasazení, dovedností a odhodlání bychom ne-
dosáhli takového úspěchu. Jsem hrdá na to, co 
jsme společně dokázali, a jsem vděčná za každý 
jejich příspěvek k rozkvětu hradu Šternberk.“

Rozhovor s Dominikem Fadrným

Paní Gottwaldová předává štafetu novému 
kastelánovi, Mgr. Dominikovi Fadrnému, DiS. Ja-
ké má nový kastelán s hradem plány a jaké 
nové příběhy a historie se budou na hradě 
Šternberk psát v dalších letech?

Pan Fadrný, původem z Lysic, přichází 
s bohatými zkušenostmi z desetileté praxe na 
zámku v Lysicích. Nyní, v nové roli, nás prove-
de svou cestou k této prestižní pozici.

Jaká byla Vaše cesta k pozici kastelána na 
hradě Šternberk? „Jsem rodák z Lysic, a právě 
zde jsem začínal svou kariéru v oblasti památ-
kové péče. Pracoval jsem na státním zámku 
v Lysicích, kde jsem začínal jako průvodce. 
Později jsem se podílel na různých aspektech 
provozu, zároveň jsem studoval na Univerzitě 
Palackého v Olomouci na katedře evropských 
studií politologie, což mi umožnilo lépe po-
chopit širší kontext, v jakém se naše kulturní 
dědictví nachází. Po zvolení do pozice kastelá-
na jsem strávil čtyři měsíce na hradě 

Šternberk, kde jsem se seznámil s každým kou-
tem hradu a byl zaučen ve všech aspektech 
správy hradu. Toto období bylo pro mě velmi 
důležité, neboť mi umožnilo pochopit spe-
cifika této konkrétní památky. Symbolické pře-
dání klíčů od hradu bylo pro mě významným 
momentem, který uzavřel mou přípravnou fázi 
a zároveň odstartoval začátek mého působení 
jako kastelána.“

Jaké jsou Vaše vize pro hrad a jeho komu-
nitu? „Plánuji navázat na skvělou práci, kterou 
zde odvedla moje předchůdkyně, paní Helena 
Gottwaldová, a pokračovat v tradicích a akcích, 
které jsou pro hrad charakteristické. Rád bych 
touto cestou poděkoval paní Gottwaldové 
a všem zaměstnancům hradu za jejich výji-
mečnou podporu a pomoc, kterou mi poskytli 
během mého zaučování. Moje vize zahrnuje 
nejen udržení tohoto kulturního dědictví, ale 
také jeho rozšíření a modernizaci, aby hrad 
Šternberk zůstal živým a atraktivním místem 
pro návštěvníky všech generací. Chci, aby hrad 
byl místem, kam se lidé rádi vrací, a kde mohou 
objevovat nové příběhy a historii, které tento 
hrad ukrývá.“

Jaké nové akce nebo projekty plánujete 
pro zvýšení návštěvnosti hradu? „Chci přinést 
do správy hradu moderní přístup a více ho 
otevřít místní komunitě. Jsem přesvědčen, že 
zapojení místních obyvatel do života hradu je 

P

 Dominik Fadrný, nový kastelán, 
Helena Gottwaldová, bývalá kastelánka hradu Šternberk
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klíčové pro jeho dlouhodobou udržitelnost 
a popularitu. 

Plánuji také zahájit dobrovolnický 
program, který umožní lidem z okolí přispět 
svým dílem k péči o hrad.Dalším krokem bude 
zavedení speciálních prohlídek s průvodcem 
v hradním parku. Tyto prohlídky nabídnou ná-
vštěvníkům nový pohled na historii a přírodu 
hradního areálu a poskytnou jim unikátní zá-
žitek.“

Na jakou akci byste chtěl návštěvníky 
nalákat? „Jedním z hlavních lákadel, které 
bych rád návštěvníkům hradu představil, je vý-
stava modelů hradů a zámků. Tyto modely vy-
tvořil pan Jiří Struž, jenž je ve své oblasti velmi 
respektovaným tvůrcem. Již před deseti lety 
vystavoval na hradě Šternberk podobné mode-
ly. Tentokrát budou mít jeho modely hradů 
a zámků pohádkovou tématiku. Plánujeme tu-
to výstavu brzy a věříme, že o ní budeme moci 
informovat prostřednictvím Šternberských lis-
tů.“

Jaké jsou Vaše plány pro rozvoj hradu 
Šternberk? „V prvním roce mého působení ja-
ko kastelána se zaměřím především na projek-
tové dokumentace spojené s opravou a údrž-
bou hradu. Připravovat se tak budeme na 
opravy schodiště, střechy a krovů na lesovně. 
Toto jsou základní, ale nezbytné kroky pro za-
chování a ochranu hradu jako historické 
památky.“

Pan Fadrný se také rozpovídal o své lásce 
ke kultuře a historii. Řekl, že práce v kultuře ho 
vždy naplňovala a věří, že předání památek 
a historie další generaci má velký smysl. 
„Nejde jen o vzdělání, důležitý je také zápal 
pro tuto práci,“ dodal nový pán kastelán.

Na závěr našich rozhovorů jsme požá-
dali starostu města Šternberka, pana 
Stanislava Orsága, o jeho slova.

„Chtěl bych jménem města Šternberka vy-
jádřit obrovské poděkování paní Heleně 
Gottwaldové za její oddanost hradu Šternberk. 
Více než dvě desetiletí v roli správkyně hradu 
znamenala rozvoj nejen objektu samotného, ale 
i jeho symbolické navrácení do našeho města. 
Péče o budovy, přilehlá prostranství, realizace 
oprav sbírkových předmětů, neustálá obnova tu-
ristických tras, nebývalá pestrost doprovodných 
akcí a v neposlední řadě rozsáhlý projekt rekon-
strukce vstupních budov a zahrad, pozdvihnuly 
tento historický komplex mezi přední památky 
v našem regionu. Nejeden šlechtický rod by si 
přál právě takového purkrabího. Do dalších let 
přeji paní Gottwaldové vše nejlepší a mnoho 
elánu. Nového kastelána, pana Dominika 
Fadrného, jsem měl možnost poznat při výbě-
rovém řízení a již jsem se s ním několikrát také 
setkal. Jsem přesvědčen, že se zkušenostmi, vě-
domostmi a vášní pro historii, povede nový kas-
telán hrad k novým cílům. Přeji mu mnoho 
úspěchů a moc se těším na spolupráci.“

(red)

H

Zhodnocení uplynulé sezóny 
na hradě Šternberk

Dominik Fadrný, 
nový kastelán hradu Šternberk

rad Šternberk má za sebou další 
úspěšnou sezónu. Dovolte, abychom 
rok 2023 krátce shrnuli. Hrad jsme 

návštěvníkům otevřeli na počátku března a po-
slední akcí roku byly Silvestrovské prohlídky. 
Téměř celoroční provoz se pozitivně projevil 
na celkové návštěvnosti hradu. Počet pro-
daných vstupenek se zastavil na čísle 27 368 
osob, což je v porovnání s předchozími lety 
mírné navýšení počtu platících návštěvníků. 

Nejnavštěvovanějším obdobím v první 
části roku jsou Velikonoce. Oblíbené svátky ja-
ra nabízejí hned čtyři volné dny, které přímo 
vybízí k návštěvě památek. Interiéry hradu 
zdobí velikonoční výstava, kterou doplňuje te-
maticky laděný výklad průvodců. Vrcholem 
prodlouženého víkendu bývá dětský jarmark 
plný tvořivých dílen.  

Hlavní období pro všechny památky je pak 
období letních prázdnin. Hrad Šternberk byl 
v průběhu sezóny 2023 oblíbeným cílem turis-
tů ze všech koutů České republiky a nechyběli 
ani turisté ze zahraničí. 

Letní sezónu zahájil Historický den na hra-
dě. V areálu hradního parku vzniklo středověké 
ležení, kde probíhaly ukázky řemesel, soutěže 

pro děti i rodiče či taneční a divadelní předsta-
vení. Vrcholem programu bylo provazo-
chodecké vystoupení na vysokém laně přímo 
nad hradním parkem. Mezi další hojně navští-
vené programy patřila Hradozámecká noc ne-
bo promítání Kina na kolečkách. V podzimních 
měsících se setkalo s vysokou návštěvností 
Podzimní mlsání nebo Martinské prohlídky. 
Konec roku obstaral bohatý adventní program. 

I v roce 2023 se podařilo zpřístupnit našim 
návštěvníkům nové prostory hradu Šternberk. 
V podhradí se otevřel objekt bývalé šatlavy, kde 
vznikl instalovaný depozitář kamenných frag-
mentů. Vystaveným exponátům dominují 
prvky s heraldickými motivy, jež jsou seřazeny 
tak, jak daní příslušníci nobility ovládali v prů-
běhu staletí hrad Šternberk. Ve druhé místnosti 
expozice se nachází kamenické nástroje a ná-
řadí, součástí jsou rovněž historické grafiky ka-
menických prací. Instalace se zaměřuje na po-
pis práce kameníků a cestu kamene z lomu až 
k výslednému uměleckému zpracování. 

Státní hrad Šternberk obdržel 2. místo 
v hlasování Cen Olomouckého kraje v oblasti 
cestovního ruchu za rok 2023 v kategorii "Nej-
lepší místo bez bariér". Zařadil se tak mezi nej-
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přírodě kolem nás se běžně vyskytuje 
řada velmi jedovatých rostlin, které 
mohou být pro člověka nebezpečné. 

Studentům seminářů biologie tříd VII. A a 3. A. 
jsme 10. ledna 2024 připravili na toto téma 
odbornou přednášku. PaedDr. Ing. Vladimír 
Vinter, Ph.D. z katedry botaniky Přírodově-
decké fakulty Univerzity Palackého v Olo-
mouci nás seznámil s charakteristikou našich 
vybraných jedovatých rostlin a s jejich ur-
čovacími znaky. Dozvěděli jsme se zajímavé 
informace o rostlinných jedech a jejich 
složení, o historii travičství a účincích fytoto-
xinů na lidský organismus (otravy, alergie, fo-
tosenzibilita apod.). Studenti také získali 
informace o studiu biologie na PřF UP.

Laboratorní cvičení z biologie a chemie pro 
základní školy

V předvánočním čase od 15. do 20. prosin-
ce 2023 probíhaly na gymnáziu ve zrekon-
struovaných laboratořích a učebnách biologie 
a chemie laboratorní cvičení z biologie 
a chemie pro žáky základních a středních škol 
našeho regionu. Akce probíhá v souladu se zá-
vazky projektu IROP. Při práci s moderními 
mikroskopy žáci pozorovali trvalé zoologické 
a botanické preparáty, tkáně lidského těla 
a pracovali s anatomickými modely nebo 
zkoumali svoje smysly. V chemii různými me-
todami, včetně měření digitálními pH-metry, 
zjišťovali kyselost a zásaditost nápojů a rozto-
ků používaných v domácnosti.

Vánoční turnaj ve florbalu ZŠ „O pohár 
gymnázia Šternberk” – 1. místo

14. prosince 2023 se ve sportovní hale 
Gymnázia Šternberk konal již tradiční před-
vánoční turnaj základních škol ve florbalu. 
Turnaje se zúčastnily týmy všech šternber-
ských základních škol a základní školy Bohu-
ňovice. Po velmi kvalitních florbalových sou-
bojích se vítězem již tradičního turnaje stalo 

naše mužstvo Gymnázia Šternberk, na 
2. místě se umístila ZŠ Svatoplukova Šternberk 
a na 3. místě ZŠ Dr. Hrubého Šternberk.

Konverzační soutěž v anglickém jazyce

14. prosince 2023 se na naší škole konala 
již tradiční jazyková soutěž pro žáky 8. a 9. tříd 
ZŠ z okresu Olomouc. Této akce se zúčastnilo 
cca 70 žáků z různých škol. Příjemně nás pře-

kvapila jejich skvělá úroveň angličtiny. 
Mnoho z nich se již teď pohybuje na úrovni 
B2. Velké díky tedy patří i jejich vyučujícím. 
Moc gratulujeme všem výhercům a děkujeme 
za účast. Příští rok se budeme opět těšit na 
shledanou. 

Také děkujeme následujícím sponzorům, 
kteří poskytli ceny do soutěže: Topgal a.s., 
město Šternberk, EXCALIBUR ARMY spol. s r.o.

(Gymnázium Šternberk)

oblíbenější památky regionu nabízející přístup 
hendikepovaným návštěvníkům. 

Rádi bychom touto formou poděkovali 
všem našim návštěvníkům, kteří navštívili náš 
hrad či některou z doprovodných akcí. Díky vám 
věříme, že naše úsilí o rozvoj hradu i kulturního 
dění ve Šternberku má smysl. Děkujeme za vaši 
přízeň a těšíme se na viděnou v letošním roce.
Zaměstnanci hradu také děkují paní kastelánce 
za její práci pro hrad i město a novému panu 
kastelánovi přejeme hodně úspěchů a radosti 
v novém poslání.

(Hrad Šternberk)

Gymnázium Šternberk: Od jedovatých rostlin 
po florbalové vítězství

V

Gymnázia Šternberk
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Celá škola vyrazila do Olomouce

Rozsvěcení vánočního stromu mateřské školy Světlov

V

V předvánoční čas všechny třídy z nižší-
ho stupně navštívily Pevnost poznání 
v Olomouci. Návštěva byla rozdělena 

do dvou částí. V první části žáci absolvovali po-
pularizační program na vybrané téma. První 
z nich - Mořští poutníci – blíže seznámilo děti 
s živočichy žijícími v moři, děti zjišťovaly, čím se 
tito živočichové živí, jak jsou velcí, v jakých mo-
řích a oceánech žijí. Druhé téma - Navrhni si 
svoje město – umožnilo dětem rozvoj vlastní 
kreativity. Děti si samy navrhly město, poj-
menovaly ho a dávaly přitom pozor, kam vhodně 
umístit kostel, park, obchodní centrum, průmys-
lovou část města apod. Další téma - Lidské tělo 
jako puzzle – seznámilo děti s jednotlivými část-
mi lidského těla, s jejich tvarem a funkcí. For-
mou zajímavých úkolů, zábavných her a pohy-
bových aktivit si děti vyzkoušely, jaké to je být 
červenou krvinkou. Poslední téma - Ozoboti 
aneb začínáme programovat – seznámilo děti se 
světem robotů. Ve skupinách žáci stavěli trasu 
pro ozoboty, využívali při tom povely typu 
zrychli, zpomal, otoč se atd.

   Ve druhé části návštěvy si žáci prohlédli 
jednotlivé expozice vědeckého centra – histo-
rickou část, živou vodu, rozum v hrsti a světlo 
a tmu. Nejvíce děti zaujala devítimetrová make-
ta lidského mozku, kuličková dráha a procházka 

korytem řeky s hmyzem v nadživotní velikosti. 
Návštěva Pevnosti poznání se dětem moc líbila 
a milým způsobem obohatila jejich zkušenosti 
a vědomosti.

Starší žáci z vyššího stupně se rozjeli do 
Olomouce s tím, že každá třída měla nejdříve 
svůj individuální program: někteří navštívili 

Vlastivědné muzeum v Olomouci, jiní si udělali 
procházku po barokním městě s tím, že se všich-
ni v poledne sešli u kina Metropol, kde zhlédli 
pohádku Juraje Jakubiska Perinbaba 2. Před-
vánoční den si tak všichni hezky užili a někteří 
ještě stihli dokoupit dárečky pod stromeček.

(Základní škola náměstí Svobody)

pátek 15. prosince se před naší 
školkou uskutečnila všemi toužebně 
očekávaná událost. Společně s dět-

mi, rodiči a zaměstnanci jsme poprvé v histo-
rii naší školky rozsvítili vánoční stromeček.

Celou akci zahájila paní ředitelka 
Zuzana Vereskova přivítáním všech zúčastně-
ných a popřála krásné prožití svátků 
vánočních. Rozsvícení stromečku odstar-
tovalo nadšené odpočítávání. 

Po té  se děti chopily mikrofonů a za do-
provodu klavíru a kytary zazpívaly své úžasně 
připravené vánoční písničky. Všichni rodiče 
podpořili své malé zpěváčky ohromujícím po-
tleskem. Perfektní ozvučení zajistil pan asi-
stent Tadeáš Mánek, který se zhostil role kyta-
risty a na klavír zahrály naše paní učitelky. 
Celkem vystoupilo 5 tříd, což je zhruba 126 
dětí.

Vánoční atmosféra byla umocněna 
společným zpěvem známých koled. K dětem 
a pedagogům včetně paní ředitelky se přidalo 
celé velké publikum složené z rodičů, prarodi-
čů, sourozenců, strýců a tetiček.

Na závěr akce proběhl jarmark s ručně vy-

robenými ozdůbkami, kterým se linula vůně 
vánočního punče, přátelská nálada a radost ze 

společného setkání.
(Mateřská škola Světlov)
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DAJÍ SI UŽ POKOJ? Večer, ve středu 27. ledna 
oznámili obyvatelé z domu na Příčné ulici, že 
jsou opakovaně obtěžováni dvěma výrostky na 
koloběžkách, kteří klepou na dveře a okna do-
mu a následně ujedou z místa. Že nejde o ná-
hodnou legraci, ale opakované schválnosti, po-
tvrdili hned na Nový rok večer, chlapci se pak 
pohybovali směrem k „Lidovce“, kde je zachyti-
ly i městské kamery. 

HODNĚ ŠTĚSTÍ! Před 22. hodinou také 
27. ledna oznámila ostraha prodejny Tesco, že 
neznámý muž poškodil zboží na prodejně su-
permarketu Tesco v ulici Obchodní ve 
Šternberku a spolu s několika dalšími se na 
prodejní ploše chovají nevhodně. Když na 
místo přijela hlídka městské policie, upřesnila, 
že jeden z mladíků rozbalil malé balení pyro-
techniky a házel o zem bouchací kuličky mezi 
regály. Použitou pyrotechniku zaplatil až doda-
tečně. Projednání přestupku na místě 
uložením pokuty odmítl s tím, že se ničeho 
špatného nedopustil a věc svěří právníkovi. 

ANI SE NELOSOVALO O STRANY. Možná ně-
jaký nový zvyk podle východního folkloru se 
snažila prosadit skupina asi dvaceti obyvatel 
na Nový rok hned o půl čtvrté ráno. Sváteční 
utkání mezi družstvy z Olomoucké, Dvorské 
a z nové základny na ČSA ve volném stylu 
a bez pravidel proběhlo před „televizními ka-
merami“ přímo na křižovatce před služebnou 
městské policie. Ani legendární Karol Polák by 
to nestíhal komentovat! Jednomu z týmů přije-
la i posila v podobě plného auta dalších rozcvi-

čených borců, ale bylo obtížné identifikovat, ke 
kterému družstvu se vlastně přidali. Vášně zú-
častněných ukončilo několik policejních hlídek 
spojenými silami. Výtržnost převzala k dalšímu 
šetření Policie ČR a došlo k přijetí společných 
bezpečnostních opatření MP a PČR. 

PAT A MAT - DRZÍ ZLODĚJI. Z pracoviště 
školní jídelny na Svatoplukově ulici byla ze 
skříně v šatně odcizena peněženka s doklady 
a platební kartou ve středu 3. ledna, majitelka 
to zjistila odpoledne. Podezřelými byli dva 
muži, kteří se podle kamerového záznamu na 
místě pohybovali maskováni zdravotnickými 
rouškami. Jejich pohyb byl zjištěn i kolem bu-
dovy domu dětí a mládeže na Opavské ulici 
a dalších objektů. Policejní tamtamy přinesly 
později zprávu, že podezřelí muži byli zadrženi 
v Havířově, kde se snažili krást podobným způ-
sobem.

PONOŽKY NA TLAPKY? Na Nádražní ulici 
12. ledna po 23. hodině vznikl spor v bytovém 
domě kvůli tomu, že uživatele bytu a další čle-
ny domácnosti rušil pohyb psa v bytě nad ním. 
Protože šlo podle něj o dlouhodobý problém 
a už „se to nedá“, rozhodl se situaci řešit 
nejprve sám a pak i za přítomnosti hlídky 
městské policie, kterou přivolal. Ač se strážníci 
snažili situaci řešit rozumnou domluvou, 
oznamovatel za přítomnosti hlídky měl snahu 
hrotit problém po chlapsku zřejmě také díky 
přiznané konzumaci alkoholu. Nakonec se 
strany rozešly raději v klidu.

UNAVENÍ POUTNÍCI. V bytovém domě na Ná-
dražní ulici se usalašili v neděli 14. ledna večer 
muž ze Slovenska (57 let) a o něco starší muž 
z Horní Loděnice. Jak se do sklepa, kde spali na 
zemi, dostali, to neuvedli. Strážníci je z  domu 
vykázali. Se Slovákem se setkali přitom již ko-
lem poledne, kdy se  zdržoval bez důvodně 
v budově „hoteláku“ na Olomoucké ulici. 
O den dřív se zase oba snažili spát ve sklepě 
domu v centru na Bezručově. 

POMOC V BEZMOCI. Ráno  v úterý 16. ledna 
o půl páté pomáhali strážníci seniorce, která si 
přivolala pomoc tísňovým tlačítkem, protože 
ve svém bytě spadla ze svého invalidního vo-
zíku. Strážníci jí pomohli zpět do sedadla a že-
na uvedla, že další pomoc nebo dokonce lékaře 
již nepotřebuje.

JEDNÍM VRZEM. Na skupinu osob, které po-
stávaly u prodejny drogerie v centru města 
18. ledna po poledni, si stěžovala prodavačka, 
protože svou přítomností spouštěli otevírání 
vchodových dveří do provozovny. Strážníci na 
místě pak zjistili, že šestadvacetiletý muž, dob-
ře jim známý, zde konzumuje alkohol, přestože 
to městská vyhláška zakazuje. Než se dveře 
znovu otevřely, příkazem na místě mu byla 
strážníkem  uložena pokuta 3 000 korun pro 
opakované porušení. Další, asi jen o rok mladší, 
dostal pokutu tři stovky, protože v jeho případě 
se jednalo o první přestupek tohoto charakte-
ru, asi proto, že oficiálně bydlí v jiném okrese. 

(Strážník Ladislav Prášil, 
Městská policie Šternberk)

Pozor na falešné vstupenky! V pondělí 
18. prosince zahájili šternberští policisté úko-
ny trestního řízení pro podezření ze spáchání 
přečinu podvodu. Pětatřicetiletý muž z obce 
na Šternbersku si začátkem prosince objednal 
prostřednictvím inzertního portálu čtyři vstu-
penky na Mistrovství světa v ledním hokeji 
2024. Dle domluvy zaplatil 12 000 korun a po-
té obdržel lístky na svůj e-mail. Následně mu 
inzerentka nabídla, zdali nemá zájem o koupi 
dalších dvou vstupenek. Muž souhlasil 
a peníze opět poukázal na požadovaný účet. 
Po provedené platbě s ním však přestala ko-
munikovat. Z důvodu podezření, že se stal 
obětí podvodu, se obrátil na policisty. Ti zjis-
tili, že vstupenky, které zakoupil, jsou padě-
lané. Způsobenou škodu si podvedený muž 
vyčíslil na 18 000 korun.

V případě prokázání viny a odsouzení 

hrozí pachateli mimo jiné trest odnětí svobo-
dy až na dvě léta. Apelujeme na všechny, kteří 
nakupují přes inzertní a obdobné portály, aby 
dbali zvýšené opatrnosti. Neposílejte peníze 
někomu, koho znáte pouze z virtuálního světa 
a jeho identitu si nemůžete ověřit.

Opravdu měla třináctého smůlu. V sobotu 
13. ledna večer policejní hlídla zastavila vozi-
dlo Mercedes projíždějící Uničovskou ulicí ve 
Šternberku. Policisté při kontrole 43leté řidič-
ky zjistili, že žena má od loňského března 
Městským úřadem Šumperk uložen zákaz 
řízení motorových vozidel, který jí končí ve 
středu 17. ledna, tedy za 4 dny od kontroly. Ři-
dička měla navíc pozitivní test na amfetamin/
metamfetamin. Ženě hrozí za přečin maření 
výkonu úředního rozhodnutí a vykázání trest 
odnětí svobody až na dvě léta.

Kradl v zahrádkářské kolonii. Dosud nezná-
mý pachatel násilně vnikl během posledního 
prosincového týdne do zahrádkářské kolonie 
v katastru obce Šternberk. Na jedné z chat po-
škodil venkovní osvětlení a navíc se vloupal 
do přiléhající kůlny, ze které odcizil aku vrtač-
ku a motorovou pilu. Následně vnikl na ved-
lejší oplocený pozemek a ze zde stojící chatky 
odcizil vzduchovku a z kůlny si odvezl jízdní 
kolo a motorovou pilu. Svým jednáním způso-
bil škodu v předběžné výši přes 20 000 korun.

Policisté případ prověřují pro podezření 
ze spáchání přečinů krádeže a porušování 
domovní svobody. V případě dopadení, 
prokázání viny a odsouzení hrozí pachateli 
trest odnětí svobody na šest měsíců až tři léta.

(por. Bc. Petra Vaňharová, tisková mluvčí, 
Krajské ředitelství PČR)

K R I M I

Šternberské stíny: Od koloběžkových výtržníků 
po přestupky v drogerii

Policie ČR: Falešné vstupenky a vloupání do zahrádkářské kolonie
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Základní škola Svatoplukova 7, Šternberk, p.o.
ve spolupráci s Městskými kulturními zařízeními Šternberk 
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N
Přehled nabízených oborů střední odbornou školou lesnickou 
a strojírenskou a novinky pro nadcházející školní rok 2024/25

aše škola nabízí řadu tříletých oborů 
zaměřených na lesnictví či strojíren-
ství, kromě toho zde můžete studovat 

také čtyřletý maturitní obor Ekologie a ochrana 
životního prostředí či dvouleté nástavbové stu-
dium podnikání zakončené maturitou.

Ve strojírenské oblasti nabízíme žákům 
studium tříletých učebních oborů Obráběč 
kovů a mechanik-opravář motorových vozidel. 
Novinkou pro mechaniky opraváře moto-
rových vozidel pro nadcházející školní rok je 
navázání na dlouhodobou spolupráci se 
společností EXCALIBUR ARMY spol. s r.o., díky 
níž budou mít žáci nově možnost si zvolit za-
měření opravář nákladních vozidel a vojenské 
techniky. V rámci této specializace mohou žáci 
využít možnosti finančně ohodnocené žá-
kovské praxe či studijního stipendia a získat 
odbornost k provádění oprav a servisní 
činnosti výše zmiňovaných vozidel. Získané 
schopnosti z oboru mechanik-opravář pak 
mohou následně využít v autoservisech, 
dílnách dopravních a zemědělských firem či 
stanicích technické kontroly.

Obráběči kovů se během studia zaměřují 
na nastavování a obsluhu strojů jako je sou-
struh, frézka, bruska či CNC obráběcí stroje. 
Kromě obsluhy a řízení procesu obrábění se učí 
samostatně vyrábět součásti podle výkresové 
dokumentace a získávají svářečský průkaz 
CO2.

Z lesnické sekce nabízíme uchazečům 
o studium tříleté učební obory opravář 
lesnických strojů, lesní mechanizátor a za-
hradník/ce-krajinář/ka. Lesní mechanizátoři 
mají možnost během třetího ročníku vyjet na 
zahraniční pracovní stáž do Německa. Za-
hradníci-krajináři se zaměřují kromě pěstování 
rostlin a krajinářských úprav také na vazačské 
a aranžerské práce či pletení z proutí. 

Třetím rokem na naší škole vyučujeme ta-
ké obor rybář, který se těší stále větší oblibě. 
Během studia se učni rybáři zaměřují na chov 
sladkovodních ryb, obhospodařování vodních 
toků, ale také na zpracování a distribuci ryb či 
chov drůbeže.

Žáci lesnických oborů mají jako povinný 
nebo volitelný předmět myslivost, v jehož rám-

ci si mohou udělat myslivecké zkoušky. 
Pro zájemce z řad absolventů tříletých 

učebních oborů nabízíme dvouleté nástavbové 
studium se zaměřením na ekonomickou, 
provozně-ekonomickou, obchodní a adminis-
trativní činnost související s podnikáním 
v oboru. Zájemci o ekologii a ochranu životní-
ho prostředí mohou na naší škole studovat 
čtyřleté maturitní studium, během kterého se 
kromě teoretického studia přírodních věd za-
měřují na praktickou stránku tvorby, ochrany, 
obnovy a péči o životní prostředí.

Žáci tří a čtyřletých studijních oborů mají 
během studia možnost bezplatného získání ři-
dičského oprávnění skupiny B, mohou si také 
zvolit absolvování řidičského průkazu jiného 
druhu či jiné osvědčení, a to podle oboru bez-
platně anebo jako samoplátci. 

Přihlašování do jednotlivých studijních 
oborů letos poprvé probíhá výhradně elektro-
nickou formou. Zájemci o studium mohou zís-
kat bližší informace na našich webových strán-
kách www.sou-stbk.cz.   

(Za střední odbornou školu lesnickou 
a strojírenskou Šternberk Ludmila Chignier)

MAS Šternbersko zahájila realizaci projektu MAP IV.

O d 1. ledna 2024 zahájila Místní akční 
skupina (MAS) Šternbersko realizaci 
projektu Místní akční plán rozvoje 

vzdělávání (MAP) IV. pro území MAS 
Šternbersko a MAS Bystřička. Projekt MAP IV. 
navazuje na předcházející projekty MAP 
I. – III., které jsou v území realizovány už od 
roku 2016. Zajišťuje tak dlouhodobou a konti-
nuální podporu v oblasti vzdělávání v regionu. 
Cílem projektu je podpora zvyšování kvality 
vzdělávání v dotčeném území, podpora 
společného plánování a spolupráce zřizovate-

lů, škol a ostatních aktérů ve vzdělávání 
včetně organizací neformálního vzdělávání 
v daném místě. Součástí projektu MAP IV. je 
i implementace společných nebo sdílených 
aktivit v území. Projekt MAP IV. v území pobě-
ží až do konce roku 2025. Je nám velkou ctí, že 
na projektech MAP pro území MAS Šternber-
sko a MAS Bystřička můžeme spolupracovat 
s doc. RNDr. Irenou Smolovou, Ph.D. Paní do-
centka působí na katedře geografie přírodově-
decké fakulty Univerzity Palackého v Olomouci 
a v rámci svého výzkumu se mimo jiné věnuje 

regionální geografii a regionálnímu rozvoji. 
V rámci Univerzity Palackého v Olomouci  

zastává dlouhodobě důležité pozice, aktuálně 
působí jako předsedkyně Akademického sená-
tu univerzity. Paní docentka Smolová je pro 
náš projekt a celé území zárukou vysoké kva-
lifikace a odbornosti, kromě toho veškerou 
činnost pro naše projekty vykonává s ob-
rovským zájmem a nadšením, za což jí velice 
děkujeme a opravdu si toho velmi vážíme.

(MAS Šternbersko)
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Klaun Hopsalín baví děti i dospěláky ve svých 
zábavných programech. Jméno mu daly samy děti 
podle náplně programu, který je plný písniček, hopsání 
a zábavy. Občerstvení zajištěno. Pro děti je vstup 
zdarma, ostatní za 100 korun. Předprodej vstupenek 
v síti SMSTICKET.

11. února
POHÁDKOVÝ KARNEVAL S HOPSALÍNEM
dětský maškarní ples / neděle, 14:00, 
Kulturní dům Šternberk

Malajsie je přírodně i kulturně jedna z nejzajímavějších 
zemí Asie (Batu jeskyně, Malacca s koloniální minulostí, 
vznosné mešity v Kuala Lampuru). Divoká a nepro-
pustná příroda Malajského poloostrova, liduprázdné 
pláže, zapadlé vesničky, ale i nejvyšší mrakodrapy pla-
nety. Malajsie - ta pravá Asie! Přijměte pozvání na 
poutavou přednášku v podání cestovatele Milana 
Štourače. Všichni jste srdečně zváni!

Šternberští ochotničtí komedianti. Autor: Martina 
Vašáková. Mikropříběhy čtyř neznámých lidí, jejichž 
životy se propojí na poněkud neobvyklém místě. Hořká 
komedie o tom, jak a jestli vůbec lze bojovat proti 
hlodavcům a sojkám. Vstupné je 100 korun, předprodej 
v síti SMSTICKET.

12. února
CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA: MALAJSIE 
- SINGAPUR - THAJSKO
přednáška / pondělí, 18:00,
Informační centrum Šternberk

Pozvánka na rockový koncert kapel CALIBOS, JUMP, 
VERTIC. Předprodej vstupenek v hodnotě 150 korun 
bude v Informačním centrum Šternberk.

17. února
ROCKFEST ŠTERNBERK NO. 2
koncert/ sobota, 17:00, Kulturní dům Šternberk

Centrum pro rodinu Šternberk vás zve na povídání 
„O CHLEBU JINAK“ ve čtvrtek 22. února v 17:00 ve 
farních – bývalých proboštských sálech ve Šternberku, 
Farní 3. Domácí pečení chleba krok za krokem a ochut-
návka chleba – to vše s paní Lenkou Kořenkovou 
z folklórního souboru Hagnózek z Hnojic. Doporučené 
vstupné 100 korun, přihlašování formou sms na čísle: 
776 863 053.

22. února
O CHLEBU JINAK
povídání / čtvrtek, 17:00, Farní 3

Společný pořad otce a syna Šmoldasových 
s Antikvartetem Dušana Vančury. Pohodový večer 
kombinující skladby Antikvartetu s jazzovou hudbou 
Libora Šmoldase a s originálními úvahami a historkami 
Iva Šmoldase. Jednotné vstupné 200 korun. Před-
prodej v síti SMSTICKET.

29. února
ŠMOLDASŮV DRZÝ JAZZYK
koncert / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

13. února
VĚŘE NEVĚŘTE - PREMIÉRA
divadlo / úterý, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Původně úspěšný film byl před nedávnem adaptován 
pro divadlo. Lehká komedie závažného  obsahu. Co 
se stane, když člověk začne na svůj život pohlížet 
očima těch druhých? Na  počátku je pouhý omyl. 
Soukromý detektiv si splete sledovanou osobu, a místo 
manželky  prominentního politika, začne sledovat úplně 
obyčejnou rodinu. Co se skrývá pod pokličkou zdánlivě 
všedních dní všedního manželského páru středních 
let?

6. února
VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM
divadlo / úterý, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Martin Hroch, cembalový recitál s názvem Zámecká 
hudební kratochvíle. Hudební kritikou oceňovaný 
virtuos s hlubokým porozuměním pro barokní nuance, 
provází své publikum skrze labyrint emocí – od 
melancholických melodií až po taneční rytmy, které 
vás donutí zapomenout na současný svět. Vstupné 
130 korun, předprodej v síti SMSTICKET anebo 
v Expozici času Šternberk.

8. února
PODVEČERY S HUDBOU
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Zimní edice festivalu Alcatraz ve Šternberku! Kouzlo 
pochmurných a krásně špinavých prostorů bývalé fab-
riky na budíky umocní zvuky několika kapel a umělců!

10. února
ALCATRAZ - ZIMNÍ EDICE
koncert / sobota, 19:00, bývalá Chronotechna
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Horkýže Slíže je slovenská rocková kapela z Nitry, 
která vznikla 4. listopadu 1992. Dvakrát získala 
platinovou desku. Jejich hudba je označována jako 
punková, punk rocková, nebo jednoduše rocková. 
Předkapela: Goofy Cow.

8. března
HORKÝŽE SLÍŽE
koncert / pátek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Jitka Baštová, koncertní akordeon, Obrazy české hudby 
19. století. Hudební pořad oslavuje české skladatele: 
Bedřicha Smetanu, Antonína Dvořáka a Leoše 
Janáčka, kteří položili základy naší národní hudby. 
V koncertním vystoupení zazní jejich nejznámější 
skladby v podání sólového koncertního akordeonu. 
Vstupné 130 korun, předprodej v síti SMSTICKET 
anebo v Expozici času ve Šternberku.

14. března
PODVEČERY S HUDBOU
koncert / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům Šternberk

Hlavní hrdinka Laura je jedináček, žije se svojí matkou. 
Jednoho dne přivede domů muže, představí ho své 
matce, ovšem její matka tohoto muže už dávno zná. 
Nastává spousta vtipných a zajímavých dialogů 
o lidském osudu. Komedie nahlížející na každodenní 
trable milostných příběhů byla i úspěšně zfilmována. 
Hrají: Ivana Jirešová, Martin Kraus, Anna Randárová, 
Jessica Bechyňová, Jiří Krupica, Jakub Vašek. Vstupné 
je od 330 korun, předprodej v síti SMSTICKET.

29. března
ROMÁN PRO ŽENY
divadlo / pátek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Sourozenci Hana a Petr Ulrychovi jsou stálicemi na české 
hudební scéně. Hlavním důvodem oblíbenosti této dvojice 
je profesionálnost a umělecké výkony, na které nemá 
vliv čas. Hlas Hany a poetika textů Petra Ulrycha jsou 
garantem jedinečného zážitku. Navíc je hudební doprovod 
sourozenců mimořádně pestrý. A to díky dvěma hudebním 
sestavám, které je v současné době doprovázejí. V kla-
sických Javorech dominují housle a cimbál, Javory beat 
je svým způsobem návratem k rockovějšímu zvuku. 
Vstupenky na arks-plus.cz.

4. dubna
HANA A PETR ULRYCHOVI & JAVORY BEAT
koncert / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Reflections of Pink Floyd, ostravská devítičlenná 
rocková skupina, interpretuje skladby Pink Floyd. Jejich 
vyprodaná vystoupení, obohacená o světelné efekty, 
videoprojekce, duální ženské vokály a dětský sbor, 
jsou oblíbená. Koncerty jsou dostupné na YouTube. 
Vstupné je od 390 korun, s možností předprodeje 
přes SMSTICKET.

6. dubna
REFLECTIONS OF PINK FLOYD
Koncert / sobota, 19:00, Kulturní dům Šternberk

„Vše se dá přežít s nadhledem, sebeironií a humorem.“
Hraje: Anna Polívková. Tato skvělá komedie je určena 
všem, kdo se rádi baví. Neuvěřitelně upovídaná 
výstřední pětačtyřicátnice Susan se rozhodne oslavit 
své narozeniny cestou do Austrálie. Snaží se tak 
zopakovat výlet, který podnikla se svými kamarádkami 
před čtvrtstoletím. Vstupné je od 420 korun, předprodej 
vstupenek v síti SMSTICKET.

17. dubna
TAK JÁ LETIM
divadlo / středa, 19:00, Kulturní dům Šternberk

Bookstart pro děti ve šternberské knihovně
nihovna ve Šternberku je zapojena do 
projektu Bookstart neboli s Knížkou 
do života. Projekt je zaměřen pře-

devším na získávání pozitivního vztahu ke 
knize, čtení a čtenářství u nejmenších dětí, 
a to ve spolupráci s jejich rodiči.

Setkání rodičů s malými dětmi ve věku od 
0 do 3 let v 9:30 a dětí ve věku od 3 do 6 let 
v 15:30 ve předem připravené termíny. Počet 
dětí je na akce omezen, zájemci hlaste se te-
lefonicky na čísle 587 571 580, nebo e-mai-
lem: knihovna@mkzsternberk.cz nebo přímo 
v knihovně pro děti. Vstup je zdarma a vjezd 
s kočárky je povolen. Aktuální termíny setkání 
najdete na www.mkzsternberk.cz v sekci 
knihovna/dětské animační programy.

(MKZ Šternberk)

K
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Cabo Wabo: Rytmus, který spojuje generace
apela Cabo Wabo již více než dvě de-
kády rozdává radost a energii 
prostřednictvím své jedinečné funky 

groovové muziky. V tomto rozhovoru nám 
členové kapely poskytují exkluzivní pohled do 
svého hudebního světa, odhalují inspirace pro 
jejich poslední album „Koupil jsem kapelu“, 
sdílejí zážitky z nahrávání a promlouvají 
o svém vztahu k místní hudební scéně. Cabo 
Wabo, známí svou dynamickou rytmickou 
sekcí, dechovou sekcí plnou energie a chariz-
matickým vokálem, nám přináší příběh plný 
vášně pro hudbu a spojení s fanoušky.

Mohli byste, prosím, krátce představit 
členy kapely a hudební žánr, kterému se vě-
nujete? „Jsme kapela Cabo Wabo. Fungujeme 
od roku 2001, za tu dobu se nám maličko 
změnilo osazenstvo. V současné době je nás 
9. Rytmická sekce ve složení kytara - Tomáš 
Zatloukal, basa - Martin Mišák, bicí - Vlastimil 
Oulehla a klávesy - Lukáš Pecháček. Dále de-
chová sekce: saxofon - Petr Jakubek, trubka - 
Pavel Šárník a trombón - Šimon 
Pavlík. Kapelu kompletuje ještě zpěvačka 
Michaela Vitásková a MC Jiří Děkan (JD). 
Hrajeme funky groovovou muziku, kterou 
všichni milujeme a za dobu našeho fungování 
jsme vydali 4 oficiální alba a teď nově v loň-
ském roce 5. album s názvem KOUPIL JSEM 
KAPELU, které jsme vydali ve vinylové verzi a 
současně jsme natočili klip k songu DISCO 
TANEČNÍ, který je součástí této desky. Tuhle 
desku nám pokřtil v olomouckém Jazz Tibet 
Clubu Michael Viktořík z kapely J.A.R.“

Jaké byly vaše hlavní inspirace při tvorbě 
alba "Koupil jsem kapelu”? „Naší hlavní in-
spirací byl kritický rozhovor s naším kamará-
dem hudebníkem Adamem, který říkal: 
‚Člověče, vám to dobře hraje, proč jste ještě 
nenatočili oficiální vinyl?‘ To do nás zaselo 
sémě otázek a odpovědí na všechny tyto otáz-
ky je naše nové album Koupil jsem kapelu.“

Mohli byste sdílet nějaké zajímavé zá-
žitky z procesu nahrávání vašeho nejnovější-
ho alba? „Naše celé nahrávání bylo netradiční 
v tom, že kapela se nikdy nepotkala ve studiu 
celá. Bicí jsme natáčeli zvlášť, nástroje buď 
u Toma ve studiu nebo každý dle svých 
možností doma, k Tomovi potom jen poslali 
hotový track. Dechaři i zpěvy taktéž. Zpěvy 
byly o to zajímavější, protože vznikaly přímo 
před nahrávacím mikrofonem. Vždy jsme na-
točili hlavní lead a pak jsme zkoušeli a vrstvili 
další hlasy. V jednom songu máme dokonce 
harmonii složenou z 8 různých hlasů. Do toho 
JD seděl v koutě a do svého čtverečkovaného 
bloku psal své party. Dva songy vznikly během 
nahrávání úplnou náhodou v době, kdy už 
jsme finišovali původních 6 songů, takže jsme 

si to kolečko nahrávání dali ještě jednou. 
V naší 9členné kapele je často problém se ča-
sově sladit, proto tento způsob nahrávání byl 
jedinou možností.“

Máte nějaké plány na turné nebo další 
projekty v blízké budoucnosti? „Máme roz-
jednané nějaké koncerty, především tedy na 
jarní a letní sezónu. Současně spolupracujeme 
s kmotrem naší desky - Michaelem Viktoříkem 
z kapely J.A.R. Majk má svůj pořad v televizi 
A11, tak pokud vše klapne, tak se tam objeví-
me taky. Rádi bychom natočili další klip, věří-
me, že na desce je spoustu songů, které si to 
zaslouží.“

Jaký význam má pro vás singl Burning 
Funky a co stojí za jeho názvem? „Singl 
Burning Funky je klasická nefalšovaná funky 
párty. Když se zaposloucháte do textu, tak 
z něj vyplývá více než 20 let působení kapely 
Cabo Wabo. Doslovný překlad je “pálivé 
funky”, což znamená funky hudba, která vás 
nenechá v klidu. My samozřejmě doufáme, že 
tohle cítí všichni naši posluchači a fanoušci.“

Jaký máte vztah ke šternberské hudební 
scéně a jak se podle vás vyvíjí? „Milujeme 
šternberskou hudební scénu a všechno bere-
me rádi, když můžeme být její součástí. Doma 
je doma. Ve Šternberku je spousta skvělých 
kapel a muzikantů, o kterých stojí za to slyšet. 
Líbí se nám ta různorodost hudebních stylů 

a věkových kategorií. Protože "mladých, na-
dějných, poctivých, začínajících kapel, jako jsme 
my” není nikdy dost. Ne, teď vážně, opravdu si 
myslíme, že Šternberk má co nabídnout.“

Pro nás v redakci Šternberských listů bylo 
fascinující nahlédnout do hudebního světa 
a slyšet příběhy z tvorby skupiny Cabo Wabo. 
Jejich oddanost k hudbě je opravdu inspira-
tivní. Přejeme jim hodně štěstí na jejich další 
hudební cestě a těšíme se na případné nad-
cházející setkání v hudebním světě.

(red)

K
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Základní škola a mateřská škola Štarnov se představuje
ákladní škola a Mateřská škola, okres 
Olomouc, příspěvková organizace 
sídlí ve dvou samostatných budovách 

vzdálených cca 150 m od sebe. Zřizovatelem je 
obec Štarnov.

Mateřská škola má kapacitu 40 dětí. Tato 
kapacita je vždy plně využita. Mladší děti od 
2,5 roku do 4 let navštěvují oddělení s názvem 
Motýlci, děti od 4,5 let do 7 let dochází do od-
dělení Berušek. Děti mohou navštěvovat 
kroužek angličtiny a kroužek taneční.

Kapacita školy je také 40 žáků, nyní ji 
navštěvuje 18 žáků. Výuka na malotřídní škole 
probíhá ve dvou třídách. První a druhý ročník 
tvoří jednu třídu, ročník třetí a čtvrtý je třída 
druhá. Žáci mají možnost v rámci školy 
navštěvovat anglický a dramatický kroužek, 
kroužek sportovních her a vaření.

Našim cílem je vytvoření přátelské a tvůr-
čí atmosféry a dětem zajistit prostředí 
s mnohostrannými a přiměřenými podněty 
k jejich aktivnímu rozvoji a učení. Nízký počet 
žáků v jednotlivých třídách nám umožňuje 
věnovat se každému z žáků individuálně. 
Činnost školy je zaměřena nejen na kvalitní 
výuku a vzdělávání, ale také na duševní 
hygienu žáků, na jejich sebevzdělávání a sebe-
hodnocení všech žáků – talentovaných, na-
daných či se speciálními vzdělávacími po-
třebami. Jsme otevření individuálnímu vzdě-
lávání. 

Dětem se snažíme výchovně vzdělávací 
program zpestřit formou zajímavých besed či 
exkurzí. Tento školní rok jsme již stihli navští-
vit požární stanici v Uničově, besedovat se 
spisovatelkou, zúčastnit se teorie dopravní 
výchovy ve spolupráci s DDM Šternberk. Má-
me za sebou i první projektový den Straši-
delná škola. Ta byla spojena s tématickou vý-
ukou, diskotékou, stezkou odvahy a přespá-
ním ve škole. 

Začátkem listopadu se v místní sokolovně 
uskutečnila akce s názvem Halloweenská pár-
ty, která se konala prvním rokem v kulturním 
domě. Pořádali ji rodiče dětí z mateřské školy 
společně s rodiči dětí ze základní školy. Akce 
sklidila pozitivní ohlasy, a předpokládáme, že 

se pro velký úspěch bude další rok opakovat. 
Výtěžek z této akce nám umožní financovat 
další zajímavé a vzdělávací aktivity pro naše 
děti.

Prosinec začal zpíváním u stromečku 
a vánočním jarmarkem, což bylo krásné spo-
jení tradice a radosti. Jak mateřská škola tak 
i základní, měla na jarmarku svůj stánek. Bylo 
možné si zakoupit nejen dekorace, ale i po-
chutiny, které vyráběly děti v rámci výuky, ve 
školní družině nebo v kroužku vaření. Vyvr-
cholením mikulášských hodů bylo vystoupení 
mateřské a základní školy v místní sokolovně 
zakončené návštěvou Mikuláše s nadílkou. 

Exkurze ve svíčkárně Soyca v Olomouci 
nám umožnila aplikovat znalosti dětí ze školy 
a školky v praxi. Každý si odnášel své origi-
nální výrobky – dvě svíčky, koupelovou sůl 
a mýdlo. Velkým pozdvižením bylo i 3D 
promítání s názvem Pod vodní hladinou, které 
bylo pro děti z družiny hrazeno z programu 
OP JAK.  Vánoční atmosféru nám do školy při-

nesl i kreativní workshop zprostředkovaný 
MAS Šternbersko. Děti z mateřské školy a zá-
kladní školy společně absolvovaly chovatelský 
ekoprogram s živými exempláři, který dětem 
přiblížil život ptactva. Další společnou akcí 
byla návštěva kina Cinemax v olomoucké 
Olympii. 

Na druhé pololetí jsou pro děti připraveny 
další zajímavé aktivity, akce a programy nejen 
ve školním prostředí, ale i mimo něj.

Na závěr mi dovolte, abych Vás co nejsr-
dečněji pozvala na nadcházející, každoročně 
se konající akci, která se bude konat 17. února 
2024. Je to již tradiční Babský bál a dětský 
karneval, tentokrát na téma „Pohádková říše“, 
z jehož výtěžku budou opět plně hrazeny ak-
tivity dětí. Těšíme se, že se přijdete dobře po-
bavit. Čeká Vás bohatá tombola, občerstvení 
zajištěno. 

(Za mateřskou a základní školu Štarnov 
Jana Harnay, ředitelka)

Z
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Děti narozené v prosinci
Ella Frolová 12. prosince, Šternberk; Erik Rajz 28. prosince, Šternberk.

V prosinci se v porodnici Nemocnice Šternberk narodilo celkem 69 dětí: 39 chlapců a 30 děvčat.

Nejčastější jména: Matěj, Filip, Vojtěch, Václav, Tereza, Laura, Amélie.
Neobvyklá jména: Leonardo, Mikeš, Etien, Debora, Yara, Ina.Prosincoví jubilanti

96: Libuše Augustová      *24. 12. 1927
95: Antonín Nesvadba      *16. 12. 1928
94: Antonín Sosík       *28. 12. 1929
93: Marie Stonawská          *7. 12. 1930
93: Jan Habiger       *14. 12. 1930
92: Drahomíra Ševčíková         *1. 12. 1931
92: Olga Ševečková        *15. 12. 1931
91: Ondrej Gábor           *1. 12. 1932
91: Božena Spěváková      *22. 12. 1932
85: Eva Holzmannová      *22. 12. 1938
85: Jolana Gajdošová      *23. 12. 1938
80: Marie Opíchalová     *13. 12. 1943
80: Václava Eliášová        *16. 12. 1943
80: Miroslav Lekeš        *25. 12. 1943

Infocentrum uspořádalo materiální sbírku pro žerotínský útulek

V porodnici Nemocnice AGEL Šternberk se 
vloni narodilo 1036 dětí. Nejvíce jich přišlo na 
svět v srpnu. Chlapců více než děvčat, ale 
i devět miminek narozených v jeden den 
– tolik říká statistika šternberské porodnice za 
uplynulý rok. 

Ch

ážení příznivci našeho infocentra, 
dovolte nám, abychom touto cestou 
poděkovali těm z vás, kteří se zapoji-

li do naší předvánoční sbírky a přispěli kr-
mivem, ručníky či pamlsky opuštěným zvířa-
tům v žerotínském útulku Zastavme Utrpení 
z.s. na provoz psího domova a psího hotelu. 
Za necelý měsíc se u nás v infocentru sešly de-
sítky kilogramů granulí pro psy i kočky, množ-
ství plechovek, kapsiček, piškotů a jiných 
pamlsků a v neposlední řadě také několik 
ručníků a polštářů, aby se chlupáči v zimě za-
hřáli. Vše jsme 27. prosince předali útulku 
a zahřálo nás u srdce, že letos se takových dár-
ců sešlo neskutečné množství. Každému dárci 

děkujeme za jejich štědrost.
(Informační centrum Šternberk)

lapců se vloni ve Šternberku 
narodilo 533, děvčátek přišlo 
na svět 503. Nejčastěji vedla 

opět tradiční jména – u děvčátek Anna, Viktorie, 
Eliška a Sofie, u chlapců to byla jména Jakub, Jan 
a Adam. Nejplodnějším měsícem co do počtu 
porodů byl srpen – na svět přišlo 110 miminek. 
A souhru v číslech přineslo datum 29. září 2023, 
kdy se zde narodilo celkem 9 dětí.

Naopak nejméně miminek se v porodnici 
Nemocnice AGEL Šternberk narodilo v říjnu, a to 
celkem 67. Prvním letošním mimikem ve 
Šternberku byl Albert s váhou 3630 gramů, přiví-
tali ho zde ve 12:23 a maminka přijela z Jívové. 
První občánek Šternberka (s trvalým bydlištěm 
ve Šternberku) Kristian se narodil v noci 3. ledna 
2024 ve 23:21h s mírou 50 cm a váhou 3340g. 
Doma již na něj čekal šestiletý bráška.

Pro srovnání – v roce 2022 se v porodnici 
AGEL Šternberk narodilo 1118 dětí. Šternberská 
porodnice je vyhledávaná nejen maminkami 

z Olomouckého kraje, ale jezdí sem i ženy ze 
vzdálenějších regionů či ze Slovenska.

(Nemocnice Šternberk)

V
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Šternberští mladí florbalisté zvítězili na 
mezinárodním Prague florbal cupu 2024

vádíme přehled zářivých úspěchů 
z 5. ročníku Prague Floorball Cupu 
2024, který se konal v Praze. Tento 

prestižní mezinárodní turnaj, trvající od 5. do 
7. ledna, přilákal 150 týmů ze 4 evropských 
států, nabídnul vzrušující zápasy a sportovní-
ho ducha. Mezi významnými vítězi se objevila 
jména jako Florbalová akademie Mladá Bo-
leslav, Sparta Praha, Fbš Bohemians a samo-
zřejmě i náš tým Fbc Šternberk, kteří domi-
novali ve svých věkových kategoriích. 
Šternberský tým se projevil nejen ne-
ochvějným týmovým duchem, ale také neuvě-
řitelnou houževnatostí. Projít celým turnajem 
bez jediné porážky a odvézt si domů pohár je 
skutečně úctyhodným výkonem. Gratulujeme 
našim hrdinům a děkujeme za tuto vzrušující 
sportovní událost.

(red)

U

Ve čtvrtek 22. 2. 2024
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ejen jehličnaté, listnaté a smíšené 
lesy, ale i remízky, hájky, aleje,  sady  
a  jednotlivé  (solitérní)  stromy 

a keře  mají v naší krajině odedávna své neod-
myslitelné a nezastupitelné místo. Lesy patří 
k nejpozoruhodnějším ekosystémům naší 
planety Země. Slouží jako její „plíce“   - produ-
kují totiž kyslík a pohlcují oxid uhličitý ( dříve 
nazývaný kysličník uhličitý), snižují rychlost 
větru a vysychání půdy, zpomalují odtok povr-
chové vody, svými kořeny a mechovým patrem 
brání erozi a ovlivňují příznivě klima i ve svém 
okolí. Jsou též významnými  krajinotvornými  
prvky a orientačními  body. Pro člověka  jsou 
lesy  dárci dřeva, lesních plodů a hub, plní však 
i funkci odpočinkovou a rekreační. Poskytují 
rovněž útulek různým lesním zvířatům  
a živočichům. Stromy tu s námi lidmi  žijí    de-
sítky a desítky, některé i více než stovku  let, 
tedy mnohem déle   než i ten nejstarší  člověk.  
A   tak se  staly i němými svědky  naší historie, 
mnohdy také některou historickou událost ne-
bo pověst samy připomínají. Jejich stáří odha-
dujeme podle letokruhů na řezu kmene. 

V dávnější minulosti měli naši předkové 
stromy ve veliké úctě. Starých stromů si vážili 
pro jejich sílu, velikost, krásu i houževnatou 
životaschopnost. Važme si  jich  i my .

Podle zákona č. 114/1992  Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, paragraf  46 a 47, jsou u nás 
čas od času  vyhlašovány orgány ochrany pří-
rody  tzv. památné stromy. Zákon se vztahuje i 
na výjimečné skupiny stromů a na stromořadí. 
U navrženého mimořádně zajímavého stromu 
se vždy měří jeho výška, obvod kmene, odha-
duje se stáří stromu, zjišťuje  jeho zdravotní 
stav, určuje zeměpisná poloha,  pořizuje  se  
fotodokumentace. Kruh  o poloměru desetiná-
sobku průměru kmene, měřeného 130 cm nad 
zemí, je jeho ochranným pásmem, v němž je 
zakázáno provádět jakékoli činnosti. Mezi 
dlouhověké památné stromy  u nás patří nej-
častěji  duby, buky, lípy, jilmy a platany.

Ve Šternberku je památným stromem od 
7. 1. 2005 buk lesní pod hradem. Roste na 
uzavřeném soukromém pozemku (v bývalém 
areálu podniku Moravia)  v ulici Světlov. Dle 
měření v roce 2009  byl  31 m  vysoký, kmen 
měl obvod 407 cm, stáří  stromu  bylo od-
hadnuto na  250  let.  V roce 2015 byla  prove-
dena odborná  prořezávka koruny  a v ní byla  
instalována korunní vazba. U stromu je 
umístěna zastřešená  informační tabule s ma-
lým státním znakem a  zajímavými  údaji  
o tomto stromě.

Buk lesní má velmi tvrdé a výhřevné 
dřevo. Pro svou kvalitu je vyhledávanou su-
rovinou  v nábytkářském  průmyslu  a  pro svoji 
výhřevnost  jako palivové dříví - v kamnech 
i krbu hoří dlouho.  Buková semena (bukvice) 
jsou zdrojem potravy  pro lesní zvěř, ale 

chutnají i nám lidem.   Buk s tvrdým dřevem  je 
národním stromem Němců, potomků  
bojovných Gallů. Naším národním stromem je 
lípa. Od nepaměti pohanských časů je po-
svátným stromem našich předků, slovanských 
zemědělských  národů  umírněnějších povah. 
Lípy byly  a dodnes jsou v našich městech a ob-
cích  vysazovány  jako pamětní stromy. Měkké 
a lehké lipové dřevo si oblíbili řezbáři, výrobci 
hudebních nástrojů i nábytku, lipový květ   
zpracovává  farmaceutický  a kosmetický prů-
mysl a sušený květ lípy i s listenem  jistě ne-
chybí ani ve většině našich domácností. Lipo-
vý  čaj   totiž snižuje  při onemocnění horních 
cest dýchacích horečku.  

Památným  stromem je  také  lípa srdčitá 
v místní části Šternberka Dalově.  Je stará asi 
250 let. Dosahuje výšky 27 metrů, obvod 
kmene je 467 cm. Údaje o něm zde taktéž za-
chycuje informační tabule.  Z  300 let staré lípy 
u bývalé dalovské rychty zbylo už jen (zastře-
šené) torzo kmene, vysoké asi dva a půl metru. 
Strom musel být při revitalizaci zeleně 
v obci v roce 2009 skácen, neboť lípa byla už 
uvnitř vyhnilá, dutá, trouchnivěla a stávala se 
za větrného počasí nebezpečnou pro chodce 
svými odlamujícími se větvemi.  

Mohutná Tomáškova lípa   na návsi  v Mo-
ravské Huzové - Dědince odkazuje svým pří-
vlastkem na někdejší působení (1954-65) ad-
ministrátora Františka Tomáška v době jeho 
pronásledování minulým politickým režimem. 
Označení  památného stromu  jeho jménem 
je tedy poctou jedné z nejvýznamnějších 
osobností dějin české katolické církve - řím-
skokatolického kněze, doktora teologie, mi-
mořádného profesora pedagogiky a kateche-
tiky, kardinála, pražského  arcibiskupa, publi-
cisty a odborného spisovatele.

Krásně  rostlý  a zdravý strom je dominan-

tou obce.  Jeho výška je cca 20 m, v srpnu 2014  
měřil obvod kmene 308 cm.  Kolem kmene jsou 
rozmístěny odpočinkové lavičky. Na jedné 
z nejspodnějších větví je dokonce zavěšena 
dětská houpačka.  Uchycení  na větvi je údajně  
během roku uvolňováno  a přemisťováno, tak-
že přirozenému vývoji stromu neškodí. Zají-
mavosti o lípě nám prozradí  citace z obecní 
kroniky na  informační tabuli. Památným stro-
mem byla tato lípa velkolistá prohlášena 
Magistrátem města Olomouce  25. 10. 2010.

Památná lípa velkolistá červenavá v Mla-
dějovicích je nejenom dominantou obce, ale 
i její nejslavnější přírodní „památkou“. Od 
roku 1973 je chráněna památkovým úřadem.  
V letech 1980-2000 bylo provedeno několik 
opatření na záchranu tohoto jedinečného 
stromu,  např.  jeho  složitý kmen byl spojen 
železným lanem. Lípa se nachází  na mladě-
jovickém „náměstíčku“ v blízkosti kostela sv. 
Máří Magdaleny. Ještě ve 2. polovině 20. století 
byl v její blízkosti malý rybník, který zásoboval 
vodou mlýn, dnes je zde viditelná už jen hráz 
a náhon. Stáří lípy  se odhaduje na  400, 600, 
700  a dle jedné  historické německé pohledni-
ce  až na  tisíc let. Tento údaj jí zajistil v někte-
rých dokumentech proto uváděný  přívlastek 
„tisíciletá“. Lípa je 17 - 20  m vysoká, obvod 
kmene  má přes 9 m. Přesně jej  však  změřit 
nelze, stejně jako nelze strom zařadit do žádné 
běžné kategorie stromů. Tvar i vzhled jejího 
kmene jsou  totiž  ojedinělé. Jsou to vlastně 
dva kmeny rostoucí šikmo proti sobě tak, že 
připomínají rozevřené nůžky, a u země ještě 
přecházejí ve spleť kořenových náběhů a růz-
ných výrůstků. Co všechno tento bizarní kmen 
při trošce fantazie pozorovatelům připomněl? 
Některým  prý postavy tří žen a hada, lezoucí-
ho z kmene, jiným spícího jednohlavého nebo 

Putování za památnými stromy na Šternbersku 
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dvouhlavého  draka, dalším hlavu orlice  anebo 
i trpaslíky, srnky, tygra, četněji  také postavu  
ležící ženy - stromové víly. Listy lípy ve tvaru 
srdce symbolizují lásku, vrásčitá kůra moud-
rost věků a přátelství lidí, které prochází 
zkouškami (dva pokroucené kmeny), ochranu 
(prostor ve vykotlaném kmeni) a tajemství 
(„temná jeskyně“).  Podle zápisu v místní kro-
nice se v roce 1922 vešlo do dutiny stromu 
13 dětí z místní školy i jejich učitel.   Interne-
tové  zdroje o historii této  památné lípy 
rovněž   uvádějí,  že  se jedná o strom,  který 
vám dodá energii a který proto  „stojí za to po-
tkat“… 

V roce 2009 získala mladějovická lípa 
2. místo v anketě Strom roku (mezi 12 finalis-
ty). Vztahují  se k ní také  legendy. Podle jedné 
z nich pod lípou „poležel“ se svým vojskem 

i husitský vojevůdce Prokop Holý. Mladě-
jovická lípa  je zřejmě nejstarším a nej-
mohutnějším  památným stromem na Olo-
moucku. Samotná Olomouc má památných 
stromů více.

Památná lípa v Dolanech u Olomouce byla 
vyhlášena tehdejším  Okresním národním výbo-
rem  Olomouc  12. 1. 1973. Roste na jihový-
chodním okraji obce Dolany  poblíž místního 
hřbitova. Podle měření v roce 2009  je 22 m vy-
soká  (v roce 1996 měla 27 m),  obvod měla 6,78 
m, koruna se rozkládala do šířky 20 m. Stáří stro-
mu bylo odhadnuto na 200 let. Je to mohutná lípa  
malolistá se štíhlou  korunou a dutým kmenem. 
Její široká koruna má dvě hlavní větve, o třetí při-
šla vichřicí v roce 1982. Poté získala zastřešení  ze 
speciálního šindele a boční otvory byly překryty 
pletivem. V dutině kmene vznikl 9. 7.  2008  požár.  

Jeho příčinou byla buď  nedbalost - někteří lidé 
totiž odhazovali do dutiny  různé odpadky, mezi 
nimiž mohl  být i nedopalek cigarety, anebo oheň  
úmyslně založil neznámý pachatel. Hasičské 
sbory z Dolan, Olomouce a Šternberka však svým 
včasným profesionálním zásahem strom za-
chránily. V minulosti  bylo třeba   provést v koru-
ně také ozdravné ořezy a zpevnit ji. A tak žije 
památná lípa dál. 

Zajímavý strom se nachází i při silnici 
z Vésky do Jívové. V roce 2009 se stal finalistou  
v anketě Strom roku. Je to jilm horský. Lidé mu  tu 
však říkají Strom splněných přání. Dle pověsti  
v něm žije víla, která splní přání tomu, kdo doká-
že ve svém životě myslit víc na druhé než na sebe. 
O obdarovaném již pověst mlčí…                                                        

(vhl)




